

## 商务部回应美以涉俄为由 将多家中国实体列入出口管制清单

美方近日以所谓涉俄为由,将多家中国实体列入出口管制“实体清单”。商务部新闻发言人8月25日对此回应称,中方对此坚决反对。中方敦促美方立即停止错误做法,并将采取必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。

这位发言人表示,美方做法是典型的单边制裁和“长臂管辖”,破坏国际贸易秩序和规则,阻碍国际间正常经贸往来,影响全球产业链供应链安全稳定,中方对此强烈不满,坚决反对。  
据新华社

# 家电以旧换新,每件最高补2000元

### 商务部等四部门:各地自主确定补贴“8+N”类家电品种

详见A04版



## 以新迎新

从8月24日开始,山东高校陆续迎来2024级萌新。刚刚过去的这个周末,中国海洋大学、山东工商学院、山东第一医科大学、鲁东大学、滨州医学院、山东体育学院等高校陆续迎来新生。各学校暖心周到的迎新举措让这场“初见”仪式感拉满,这些大学生带着对未来的无限憧憬迈入校门,开启一段崭新的青春旅程。

图为山东工商学院的新生在签名墙前拍照留念。 杜晓丹 摄

## 壹点帮办

报料平台: 齐鲁壹点情报站 报料热线: 13869196706  
为群众办实事实

### 我买的房子咋成了麻烦

潍坊一小区:  
入住两年没供暖  
仍在用临时水电

烟台蓬莱一楼盘:  
精装公寓变简装  
大堂竟然被出租

详见A05版

## [微纪录] 草根力量

济南护城河开船工:  
不管有啥烦心事  
开上画舫全忘记



详见A06版

## 栾留伟生前开的火锅店门口排起长队 奔赴一场“敬英雄爱英雄”的心灵之约

### 凡人歌

山东新闻名专栏  
寻常人 不凡事

8月10日,41岁的山东汉子栾留伟在勇救3名落水儿童后,生命停留在了河北固安县永定河畔。事发后,他生前开在北京的火锅店门前排起了长队。有人捐钱,有人赠物,其实大多数人不是为了吃什么,只是被栾留伟的牺牲精神感动,来支持生意,表达敬意。

详见A03版



### 有何用意? 美德媒体同时披露 “北溪”爆炸案内幕

详见A16版